

# SLOVENEK.

Političen list za slovenski narod.

Po pošti prejeman velja:

Za celo leto predplačan 15 gl., za pol leta 8 gl., za četrt leta 4 gl., za jeden mesec 1 gl. 40 kr.

V administraciji prejeman velja:

Za celo leto 12 gl., za pol leta 6 gl., za četrt leta 3 gl., za jeden mesec 1 gl.

V Ljubljani na dom pošiljan velja 1 gl. 20 kr. več na leto.

Posamne številke po 7 kr.

Naročnino in oznanila (inserta) vsprejema upravlštvo in ekspedicijska v „Katel. Tiskarni“ Kopitarjeve ulice št. 2.

Rokopisi se ne vračajo, nefrankovana pisma ne vsprejemajo.

Vredništvo je v Semeniških ulicah št. 2, I., 17.

Izhaja vsak dan, izven nedelje in praznike, ob pol 6. uri popoldne.

Vredništva telefon-števil 74.

Štev. 161.

V Ljubljani, v ponedeljek 17. julija 1899.

Letnik XXVII.

## Politika v kmetijski družbi.

Neosnovana trditve dr. Tavčarja, da so kmetje hoteli zanesti politiko v kmetijsko družbo, je našla milost tudi pri uradni »Laibacher Zeitung«. List, katerega plačujejo davkoplačevalci, se drzne o občnem zboru tako pristransko poročati, kakor da bi kaka krivda zadela večino občnega zbora. Tako n. pr. ta list trdi, da se je baje konstatovalo, da so nekateri oddali po več glasovnic in da so nečlani volili. Mi temu nasproti konstatujemo, da se ni niti eden slučaj nepravilnosti dognal, konstatujemo, da je v imenu večine naš dr. Šusteršič takoj, ko so se začele glasovnice oddajati, izrecno zahteval, da naj se vsak člen, ki glasuje, zabeleži, da ne bi nihče mogel očitati kako nepravilnost, — da je pa tajnik Pirc s predsednikom vred to izrecno odklonil. Nikakor se ni dal pripraviti do tega, da bi zabeleževal volilce, to pa iz jako prozornega razloga, ker je bilo že naprej mej predsednikom dogovorjeno, da se nobena volitev z glasovnicami ne sme izvršiti. Za vsako ceno so morali dobiti povod za zaključenje zbora. Zato se je tajnik Pirc požuril izjaviti, da ne more garantirati, če le člani glasujejo, ali če ne glasuje eden po večkrat, ni pa hotel glasujočih členov zabeleževati!!

Ravnokar naveden nepravilen naklep cesarskega svétnika in njegovega tajnika je bil tudi vzrok, zakaj da se je dnevni red spremenil in so predlogi osrednjega odbora prišli na vrsto pred volitvami. Ta naklep je pa bil tudi vzrok, da se je predsednik Murnik s svojim tajnikom vred naenkrat zaljubil v državnega poslanca Povšeta, in predlagal, naj se voli podpredsednikom per accla-

amationem. Če bi se večina vsedla na te limanice, potem bi bil ustvarjen prejudic, in predsednik bi bil predlagal, da se tudi izstopivši odborniki zopet volijo »per acclamationem«. Če bi se bilo to posrečilo, bi bilo družbino predsedstvo morebiti milostno dopustilo volitev enega odbornika (namesto zamrlega Folakowskega) z glasovnicami. Če bi se pa bilo volitvi odbornikov per acclamationem ugovarjalo, potem bi se mej oddajo glasovnic uprizorili neredi in izvršil bi se bil ravno tisti švindal, kakor se je sedaj v istini že pri volitvi podpredsednika. Z zahtevanjem, da se mora volitev podpredsednika z glasovnicami vršiti, kar je v pravilih izrecno predpisano, so se torej družbi, ki je imela predsedstvo v rokah, zmešale karte in prišli so očitno v zadrego. Rešila jih je drznost dr. Tavčarja in Murnika.

Ali ni nesramno, trditi, da so pri volitvi Povšeta — do drugih volitev itak ni prišlo — glasovali nečlani, odnosno glasovali nekateri člani po večkrat, ko so dokazano vsi člani glasovali za Povšeta! Saj ni bilo niti najmanjšega dvoma na tem, da bode izvoljen Povše podpredsednikom! Kdo je torej imel vzrok, oddajati po več glasovnic? Razven tega je bila kmetijska večina tako ogromna, da so se liberalci kar izgubili, in da so edino liberalci imeli vzroka, oddajati po več listkov, in ne dvomimo, da so to tudi v istini delali in da je bil predsednik s tem zadovoljen. Seveda, ker je bila kmečka večina tako velika, niso imeli upanja, da zmagajo s pomočjo takih majhnih zvižaj, zato so razpustili zbor.

Smešno pa je očitati kmetom, da vlačijo v društvo politiko, ako hočejo voliti može svojega zaupanja v osrednji odbor. Bili so zgolj gospodarski interesi, ki so nagibali kmete, udeležiti se občnega zbora. To je razvidno že iz tega, da sta

bila na listi kmečkih kandidatov tudi gospoda grof Barbo in nadučitelj Žirovnik iz Št. Vida. Kje je torej politika? Gotovo ne pri somišljenikih »klerikalcev«! To je bilo treba enkrat povedati.

Naj pa liberalci delajo karkoli, od teh smo vsega vajeni. Da pa vladni list podpira tako postopanje, je nečuvno in mi bodemo tudi storili potrebne korake. Najprvo pa se bodemo prepričali, ali soglašja njega ekscelencja gospod deželni predsednik s postopanjem vladnega organa, o katerem opravičeno dvomimo.

## Osebni dohodninski davek in naša dežela.

Iz proračuna za l. 1899. je razvideti, da je predpisanega osebnega dohodninskega davka v naši kronovini 172.800 gold., pričakuje se pa 167.000 gl. V sosedni Koroški pa je proračunana 164.600 gl. in pričakuje se 160.000 gl.

Ako primerjamo Koroško deželo s Kranjsko, moramo se čuditi, da bi naša dežela mogla več zmagati, kakor Koroška. Pomisliti je namreč, koliko je trpela in še trpi Ljubljana z okolico vsled potresa; kako so se posestniki, obrtniki in mestna občina zakopali v dolgove, katerih še dolgo vrsto let ne bodo lahko poravnali. Vinorodni kraji — Dolenjsko in Notranjsko — izgubili so glavni vir dohodkov, zakaj vinogradi so popolnoma uničeni; posestniki se morajo zadolžiti, da opustošene vinogradne kulture zopet obnove. — Kranjska pa kot mejna dežela že več let mnogo trpi zbok živinskih boleznij v sosedni Hrvatski, kajti promet je ustavljen, sejmovi so zaprti.

V naši deželi je malo industrijalnih podjetij in rudokopov — idrijski kot erarična posest ne pride v poštev —. Nasprotno pa ima Koroška z

## LISTEK.

### V čakalnici.

Malomestna slika. — Rade Kósar.  
(Konec.)

Kar se gospoda Junoviča tiče, moramo opomniti, da je v življenju res že mnogo skusil, pa da je prišel do prepričanja, da postanejo ženske strastne zagovornice ženske emancipacije tedaj, ko jim splavajo vse sanje o ljubezni in zakonski sreči pod oblake. Vso ljubo pomlad življenja so frfotale in sanjale, a ni je bilo čašice, kamor bi se usele in ko so se prebudile iz teh sanj, so se prepričale, da so in ostanejo zaklete gospodične, ki zastonj čakajo v podrtem gradu princa, da jih osvobodi — zase. O, kako bi se rade dale vzbuditi — pa ga ni in ni od nikoder. In tedaj in tedaj... no pa molčimo o tem raje...!

»Umeli ste me gotovo napačno, ker niste pustili, da bi izgovorila do konca. Da bi bila jaz med trumo onih kričavk, ki so se izneverile takorekoč svoji ženski naravi? Nasprotno. Jaz sovražim ženske, ki so vrgle od sebe — umeti me morate pred, — srednjeveške nazore — moj Bog s tem ne pravim, da umejem pod besedo srednjevešk kar je slabo in zastarelo, temveč kar je dobro,

posnemanja vredno — Mimi, Mimi, ali že spet? Misli te niso naučili mama! — Jaz tako pravim, da take »punice« vržejo s tem od sebe vse, kar dela pravo žensko ljubko in prikupljivo — Mimici je ušel naglo v predstoječe zrcalo pogled — tisto dražest, tisto skrito vijolično, domačo ljubkost in postanejo s tem, da se vržejo v kalno valovje modernega, mrzlega življenja, podobne lističem lilije, katerim je obrala nerodna roka vrtnarjeva ono prašje, da je samò še napol prosojno, napol prozorno brez vsake lepote...«

Junovič je gledal pod strop, kjer sta se lovili dve muhi, in molčal. Kaj je tudi hotel odgovoriti?!

Pepčevi so bili res skrajno brezsrarni; pomislite, svoj obisk raztegniti na tri četrt ure in to med urami ordinacije. Sram jih je res lahko!

Tudi Junoviču se je zdelo že predolgo čakati. Zato je vstal, da odide.

»Oprostili bote, gospodična, pustil vas bom spet samo tukaj, ker ne utegnem tako dolgo čakati...«

»Gospod Junovič, jaz tudi ne čakam več. Pomislite... začela mu je bolj potihoma govoriti, verjemite ali ne... Pepčevka mu ponuja svojo Pepco... Nesramnost, kaj?... Sicer pa... po pravici povedano, ne vem ali iz veselja, da sem našla po tolikih letih starega znanca ali vsled raz-

gretja krvi, ker sem toliko govorila — me je nehal popolnoma zob boleti.

Junovič jo je pogledal z dvomljivim pogledom. En trenutek je zadostoval in bil si je na jasnem... Pomagal ji je udvorljivo pri ogrinjanju in dal ji je solčnik v roko, za kar se mu je tako sladko nasmehnila, da... no, bodimo raje tiho!

Junovič je pustil v čakalnici vizitko, na to sta odšla...

Na oglu Kovaških ulic sta se imela raziti.

»Menda vas, gospod Junovič, ni treba še posebej vabiti, da nas kar najpreje obiščete —« pri tem mu je podala roko, s katero mu je stisnila podano desnico gorko, »morda že takoj drevi... na čaj...«

»Velika mi bo čast, cenjena gospodična...«

»Ah, pustite no, pustite tisto skrajno mrzlo etiketo,« segla mu je naglo v besedo, ko je videla, da se hoče nekaj izgovarjati, »saj smo v malem mestu, zraven pa še, kakor upam...«

»Res, kakor hitro mi bo mogoče; gospej mama pa izročite moj poklon za to čast. V par dneh, upam, mi že okreva toliko soproga, da bom mogel priti.«

Kakor okamenela obstane gospodična Mimi sredi ulic. Ali je slišala dobro? Soproga?

glavnim mestom Celovcem večjo in bolj razvito obrtnijo, zlasti industrijo z železom in s kosami. Tudi živinoreja in poljedelstvo daje na Koroškem primerno več dohodka kot na Kranjskem.

Vkljub vsemu temu je proračuneno za našo deželo več oseb. dohodn. davka, kakor za koroško deželo. S tem pa nikakor nočemo reči, da je Koroška premalo obdačena, — nasprotno: Koroška gotovo tudi dovolj davčnega bremena prenaša, ampak s tem primerjanjem hočemo le dokazati, da je Kranjska preobložena. In vzrok zato tiči le v preveliki gorečnosti nekaterih fiskalnih organov. . . . Pač se je nekoliko premenilo osebje pri finančnem ravnateljstvu in tudi pri nekaterih davčnih oblastih na deželi, od katerih je upati, da bodo računali z dejanskimi razmerami.

Teško je, od prednikov previsoko stavljeno davčno svoto znižati — če se pa primerja dejanske razmere naše dežele proti drugim imovitejšim deželam in če se pravično in stvarno uvažuje vse okolnosti, bode tudi višja oblast lahko zagovarjala znižanje davčne svote v naši deželi.

Na Koroškem prinaša obrtni davek višjih dohodkov, torej je tudi na Koroškem boljših podjetij, kakor na Kranjskem, tudi rentni davek na Koroškem več donša državi dohodkov, — dosledno bi moral biti tudi oseb. dohod. davek vsaj ne nižji, kakor na Kranjskem. Ker se je pa na Kranjskem več izračunalo oseb. dohod. davka, je to le mogoče, če se je iz posestva večji dohodek računal, ker so se v poštev jemala posestva ne le z 250 gld. katastralnega dohodka, ampak tudi druga posestva daleč pod 250 gld. brez vsake obrtnije. O tem spregovorimo še, kedar izide uradni izkaz o dohodkih novih dir. davkov za l. 1898 ter priobčimo dotične podatke, da primerjamo posamezne svote dohodkov iz zemljišč, hiš, obrtnij, kapitalov i. t. d., iz katerih se skupaj sestavlja osebni doh. davek.

Povod temu spisu je dal dopis v Slovincu od 14. junija tega leta, v katerem se poroča, da se je od kmetije med brati vredne do 5000 gld. izračunalo čez 3000 čistega dohodka, od katerega je plačati čez 70 gld. oseb. davka. Čuditi se moramo, da se ravno pri nas tako fiskalno postopa, ko je vendar vlada vedno povdarjala, da je treba novi davčni zakon izvrševati dobrohotno.

Kako se ravna v bogati Moravski, navedemo iz knjižice, spisane po višjem davčnem nadzorniku E. Weiskirchnerju nekaj slučajev. — Za primero vzame nezadolženo posestvo 29 oralov njiv, 11 oralov travnikov s katastralnim dohodkom 386 gld. To posestvo obdeluje gospodar z domačimi, z dvema hlapcema in tremi deklami. Iz te kmetije se je dobilo mej drugim za mleko 465 gld., za prodano živino in teleta 344 gld. in vendar dotični gospodar ne pride pod osebni dohodninski davek, ker se mu je dohodek zaračunal na 369, torej na toliko, kolikor znaša katastralni dohodek. V tem slučaju je vrednost stanovanja zaračunjena na 40 gld., za popravila gospodarskih poslopij je všteti 100 gld., tako da iz poslopij ni dohodka ampak primanjkljaj. Pri nas pa se čujejo pogosto

Junovič je zginil za ogrom, a Mimi se je izvil globok vzdih iz srca. Torej zopet zastoj. . .

Bog ve, kako to, da jo je zbolel v tem trenutku zob z vso prejšnjo silo, ali resnica je, da je hitela naravnost po sosednih ulicah nazaj v čakalnico gospoda Mrzlikarja, zraven pa je mrmrala vsa razburjena v ruto polglasno: »In vendar imamo tudi ženske pravico do najvišje izobrazbe in izolike, če nam jo prav ti tirani tako kruto kratijo. Ženska je toliko vredna, kot moški, če ne bolj. . .«

Pred zdravnikovo hišo je srečala Pepčevo. Sladko so se pozdravili. Mimi je rekla obžalovalno:

»Škoda, da že greste. Vrnili bi se lahko skupno, saj mi gospod Mrzlikar kmalu utolaži ta neznosni zobobol!«

Pepca pa je rekla par sekund poznej mami, ko stašli sami po ulicah, s sarkazmom:

»Mimico pa boli vsak drug dan zob!«

Zraven se je zasmejala hudomušno na glas, da sta se dve ženici, ki sta menda sredi ceste opravljali kako sosedo, prestrašeno pogledali okrog sebe, potem pa pokazali za Pepčevimi: »Mlade ženske niso nič več sramežljive, ne doma, ne na cesti!«

tožbe, da se vrednost porabe lastnega stanovanja osobito na deželi stavi med dohodke v čistem znesku od 30 — 100 gld. ne da bi se oziralo na potrebna popravila pri gospodarskih poslopjih, na zavarovalnino itd. Take pritožbe se navadno tako rešujejo, da se prošnja zavrne s tem, da se je že na to oziralo.

## Politični pregled.

V Ljubljani, 17. julija.

**Opozicija v gospodski zbornici.** Znana dunajska židinja priobčuje v svoji včerajšnji številki daljši uvodnik, v katerem na podlagi zadnje avdijence barona Chlumeckega pri cesarju naglašja, da se ne sme uresničiti mnenje, da je v Avstriji sedanja večina nujna in stalna potreba in da se ne sme več poveriti vodstvo avstrijske politike nemški manjšini, potem pa preide na levico v gospodski zbornici in pravi mej drugim: Tudi levičarji v gospodski zbornici ne smejo mirno gledati, kako vlada paragraf 14. Prednikom, tradiciji, prepričanju in svojemu imenu so ti možje dolžni resno in določno se izraziti o nagodbi brez parlamenta, o zvišanju davkov brez državnega zbora. Ako ne marajo tega storiti, potem naj se nikari ne imenujejo ustavoverce, ker v resnici izgube to ime. Konečno pa pravi ta list: Poziv barona Chlumeckega je pokazal, da v tej dobi še ni popolno ugasnilo zaupanje do teh starih državnikov na levi, avdijenca pa je ob enem tudi pokazala, da pri eventualnem političnem preobratu računajo na posamne voditelje levičarjev v gospodski zbornici. — To je pač dovolj jasna beseda, katero bodo umeli ne samo levičarji senatorji, marveč tudi drugi politiki. Tudi levičarji v gospodski zbornici morajo posnemati zgled »zavednih« navadnih poslancev in s tem pripomoči, da se čim prej umakne Thunova vlada in zasede nje mesto Chlumecky s svojimi sodrugji. Ali se to zgodi? Dokler bo desnica vztrajala na dosežanju poti, tako dolgo so želje židovskih Nemcev dražne sanje.

**Poslanec Začek o političnem položaju.** Predzadnje nedeljo je imel češki poslanec Začek mnogoštevilno obiskan volilski shod, na katerem je podal obširneje sliko o sedanjem notranje-političnem položaju. Rekel je govornik mej drugim, da grof Thun nima toliko poguma, da bi ustregel vsaj najnujnejim potrebam češkega naroda. Nemški obstrukcionisti vedno naglašajo, da se bore proti jezikovnim naredbam, v resnici pa velja ves boj le hegemoniji nemškega naroda, kar dokazuje tudi znani binkoštni program nemških opozicijskih strank, ki ravno vsled tega ne sme biti nikdar podlaga dogovorom glede uravnave jezikovnega vprašanja, še manj pa program avstrijske vlade. Sedanji boj velja existenci Avstrije. Ravno vsled tega je sedanji položaj izredno kritičen in naša prihodnost ni kdove kako upovpolna. Da bi imela vlada toliko potrebne eneržije, da bi z vso odločnostjo posegla v to sršenovo gnjezdo, je vrlo dvomljivo, ker se je malone popolno utrudila v zadnjem boju za avstro-ogrsko nagodbo. Grof Thun sicer opetovano naglašja, da se hoče vlada opirati na desnico, toda v dejanju tega dosedaj še ni pokazala. Vlada in kričaški voditelji nemškega naroda naj pomnijo, da so minuli časi, ko je nad vsemi avstrijskimi narodi vladala nemška manjšina. Pozabiti pa seveda ne smemo, da imajo Nemci še vedno veliko moč v državi in da nam ni pričakovati mirnih dnij v bližnji bodočnosti, marveč dnij vročih bojov in hudega napora, na katere mora biti pripravljen ves češki narod. Češki poslanci bodo še nadalje vztrajali v večini, toda nasproti vladi bodo postopali tako, kakor bo ona postopala napram češkim zahtevam. — Iz poročila tega in drugih čeških poslancev je razvidno, da so sklenili nastopiti nekoliko radikalneje pot.

**Napad na razkralja Milana** je mej nbroj drugimi srbskimi radikali povzročil črnogorski vojvoda Petrovič, tako trdijo srbska vladna glasila in po njih politični korespondenčni urad. Kot »sokrivca« so ga toraj v petek prijeli in jednako drugim »zarotnikom« odvedli v ječo, kjer bi bil moral čakati na razsodbo naglega sode, ki prične svoj posel, kakor javljajo iz Belgrada, prihodnji četrtek. Vojvoda Petrovič je dobival od srbske vlade podporo letnih 6000 frankov, a je baje vkljub temu vedno roval proti srbski dinastiji ter je bil v neprestani zvezi s svojo domo-

vino in gotovimi središči politične agitacije v inozemlju. Že v letu 1894 se je moral na povelje tedanje srbske vlade umakniti na Ogrsko, odkoder ga je pa poznejša radikalna vlada zopet poklicala nazaj in mu naklonila novo podporo. Po izpovedi napadovalca Knezevića je bilo oblastvo opravičeno prijeti tega moža. Tako pojasnjuje belgrajsko uradno poročilo. Vendar pa se je moral kralj Aleksander nečesa zbiti, ker je v soboto zvečer naročil, naj se Petrovič oslobodi, ob enem mu je pa naročil, naj zapusti Srbijo. Vojvoda se poda najprvo na Dunaj, potem pa v Rusijo. Kakor razvidno iz tega poročila, ima Aleksander vendarle nekoliko strahu in ve, da proti tujcem ni dobro tako postopati, kakor proti domačinom. Postopanju srbske vlade so baje ugovarjali že nekateri zunanji zastopniki, pred vsem nemški zastopnik baron Wacker-Goetter, ki je v ime cesarja svetoval, naj se ne prekoračijo gotove meje.

## Misli starega, izkušenega apologeta o uživanju opojnih pijač.

(Prof. P. A. M. Weiss O. S. D. v »Volksfreund-u.«)

Govoriti o »rešitvi socialnega vprašanja« je prav lahko. Pa kaj se s tem doseže? To, da slednjič vsi zatrjujejo: Res je, drugače mora biti! Po tem se vsedejo in pijejo in pri pijaci pričakujejo, da pride pričakovani socialni Misija. Tega pa vsi skupaj ne pomislijo, da bi tudi sami lahko kaj storili in sicer nekaj, kar je posebno važno. Pa ne le to, ampak če jim kdo pove, da je to preprosto in posebno krepko sredstvo zdržnost, kot samopomoč, tedaj izbruhne vsa nevolja. »Ti prebiti zatajevalci« mi je oporekal nekoč samooblastno zelo učen gospod, »ali ne sprevidite, da s tem prav nič ne koristite! Nasprotno, tako bi ljudstvo res obubožalo. Vi sicer računate, koliko ljudstvo izda za opojne pijače, pa popolno pregledate, koliko dobička ima od tega.« »Prosim, cenjeni gospod«, sem odgovoril, »od tega dobička ima ljudstvo le eno desetino, če se visoko računam, devet desetov pa požre veliki kapital, katerega tako zelo pobijate. — Socialnega vprašanja ne rešuje, kdor ljudstvu polni glavo, da je glavna naloga prihodnosti, da se »kapitalizem« odpravi s sveta, pri tem pa daje ljudstvu potuho, da svoje bilijone daruje velikemu kapitalu, ki se od tega masti.« Tu je učeni gospod ves ogorčen končal razgovor: »Oh, kaj! Pustite ljudstvu, naj se veseli! Čemu bi bili tako neusmiljeni! Vsaj nismo Turki in kalvinci! Da se le ljudstvo razveseljuje, naj dobi denar že kdorkoli. Nekdo ga mora dobiti. Eno veselje mora človek imeti. Drugega veselja itak nimamo. In slednjič, odkod naj plačuje država vojaštvo? Tako bi morala zopet novih davkov uvesti. Ljudstvo pa ne plačuje nobenih davkov tako rado, kakor užitninskih.«

Tako se rešuje »socialno vprašanje«!

Ni čuda, da tako redko s pravo potrebno resnobo uvažujejo n ravno stran, na kateri sloni celo vprašanje. Kdor natančno zasleduje, kako vedno bolj propada javna npravnost, vé, da propada kolikor bolj se širi in utrjuje alkoholizem. Ne trdim, da je to edini vzrok npravne zdvijanosti. Mnogo je vzrokov. Nezmerčnost in razkošnost gotovo nista zadnja. Kar se tiče obsežnosti, katero ima zdaj, je to zlo sad novejšje dobe. Vendar so nasledki že zdaj tako škodljivi, da morajo povsod ustanavljati zavode za ozdravljenje pijancev. Bi li ne bilo bolje, da skrbimo, da se ustanovijo zavodi, kateri človeka varujejo, da ne postane pijanec? Najboljši zavod te vrste je prostovoljna zdržnost.

Z zdržnostjo bi pri ljudstvu brez dvoma rasla želja in potreba omike, in tako bi se ljudstvo vedno bolj dvigalo v omiki. Že radi tega bi morali na vsak način pospeševati gibanje proti pijančevanju. Lahko je reči in sebe slepiti, da smo Nemci ljudstvo mislecev. Resnica je, da smo, kar se tiče prostovoljnega stremljenja po omiki, zelo daleč za Angleži in severnimi Američani. Zato moramo z veseljem pozdraviti ustanovljenje čitalnic, katere ustanavljajo zato, naj bi po eni strani zbužali pri ljudstvu željo in potrebo po duhovnem življenju, po drugi strani pa tudi sčasoma ljudstvo prepričali, da se je mogoče razvedriti in pokrepiti tudi brez alkohola, brez igre, brez

tobakovega dima, brez nesmiselnega klepetanja pokrómah. To so štirje hudi ljudski sovražniki. Potem pa bo prišel tudi čas, da se bo ljudstvo pripravilo, da je tudi mogoče brez alkohola živeti. Sedaj pravi Nemeč pri-seže, da alkohol, posebno pivo, redi »kri in moč.« V resnici pa ni ne redilno sredstvo, niti ne množi krvi. Ne pravim, da nima, ako se prav zmerno uživa, nikakih dobrih učinkov v naravnem telesnem oskrbovanju, posebno kot zdravilo. Kakor za malo časa spodbuja in greje, tako v večji množini razburja in žge, potem omoti, slednjič zastrupi, nikoli pa resnično ne krepi.

O svojem času pride mogoče nadaljevanje. Za zdaj pa: »fiat applicatio« za Slovence.

I. K.

## Dnevne novice.

V Ljubljani, 17. julija.

(Osebnosti.) Finančni svetnik Josip Dobida je imenovan za finančnega nadsvetnika; kontrolor pri carinskem uradu, Karol Kastner, je postal podravatelj pri glavnem carinskem uradu v Trstu, oficijali Fran Strekel, Henr. pl. Ferra, Val. Kosovel in Jan. Šumi so imenovani za kontrolorje pri carinskem uradu v Trstu. — Pravnika E. Kordin in Mih. baron Zojs pl. Edelstein sta vsprejeta v konceptno službo pri kranjskih upravnih oblastvih. — Finančni svetnik pri fin. ravnateljstvu v Ljubljani Anton Samuda je vpokojen.

(Nasilstvo na zboru kmetijske družbe.) Vsakdo, ki sodi nepristransko, mora reči, da je bilo postopanje predsednika kmetijske družbe, ki je brez povoda po dogovoru svojih somišljenikov zaključil zborovanje ter tako onemogočil volitve, najgrje nasilstvo, kakor si ga sploh pri društvih moremo misliti. To nasilstvo mora obsojati vsakdo in tudi zmernejši naši somišljeniki so ta dan po znanih dogodkih na tem zborovanju dejali, da tako nasilstvo prestopa vse meje ter da je vzlasti predsednik Murnik kot slepo orodje dr. Tavčarjevo pokazal vse svoje politično strankarstvo. Naši somišljeniki torej vsi obsojajo to postopanje. Sobotni »Narod« pa piše: »Pač pa Vam lahko povemo, da sta deželni glavar Detela in posl. Povše na najostrejši način obsojala počenjanje Šusteršičeve klike in da so tudi vsi razsodnejši in neodvisni kmetje bili istega mnenja, drugim pa je Šusteršičev naklep tako smrdel, da jih, kakor posl. Jelovška, posl. Košaka in drugih, še na občni zbor ni bilo.« — »Narod« ima pri vsaki priliki navado, da izigrava ob važnejših dogodkih posamezne naše somišljenike proti postopanju naše stranke. To »Narod« lahko stori na svoj račun, ali pa na račun onih gospodov, na katere se sklicuje, na račun naše stranke pa tega ne bo delal. Mi ne bomo preiskovali, ali je to res ali ne, kar »Narod« piše. — menimo pa, da je zlagano, — vendar če bi bilo resnično, naj imenovani gospodje sami preudarijo, če bodo tako svoje postopanje mogli zagovarjati nasproti svojim somišljenikom, katerih pravice so sena tako nečuvven način kršile na zboru kmetijske družbe, in pa nasproti svoji lastni stranki.

(Častno svetinjo) je priznal deželni predsednik cerkovniku Mih. Turku v Višnji gori.

(Umrli je) včeraj popoldne v Ljubljani umirovljeni gimnaz. profesor g. Val. Konsek, star 88 let. Pogreb bode jutri, v torek, ob 4. uri popoldne. Hvaležno se ga bodo spominjali številni njegovi učenci. R. I. P.

(Zlato sv. mašo) slavil je, kakor se nam poroča, dne 16. t. m. velečast. gosp. Ivan Nep. Simonič, župnik pri Sv. Janžu na Dravskem polju blizo Maribora. Blagi zlatomašnik je duševno in telesno še krepek korenjak. Ljubi Bog ohrani ga tako do skrajne meje življenja človeškega!

(Sodba o zadnjem občnem zboru kmetijske družbe.) Neki priletel, od cerkvene in državne strani odlikovan duhovnik, izrazil se je o zadnjem občnem zboru: »Star sem vže, pa takega škandala še nisem doživel.« V resnici, če je tudi kedo še količkaj zaupal besedam liberalnih kolovodij, po zadnjih dogodkih v Ljubljani je moral še to zaupanje zgubiti.

(Novo »Katoliško delavsko društvo.«) se je včeraj osnovalo za medvodsko občino. Na shodu so govorili župnik Hiersche, posl. dr. Krek

in Gostinčar. Obširnejše poročilo objavimo jutri.

(Novi konsumni davek na sladkor.) S 1. avgustom tekočega leta stopi v veljavo zakon o konsumnem davku na sladkor, o katerem smo uže poročali. Kilogram sladkorja se bode s tem podražil za 6 krajcarjev. Splošno se je do sedaj sodilo, da ta davek ne bode zadel sladkorja, ki pride pred 1. avgustom v kupčijo, osobito ne tistega, ki bode pred tem časom uže v posameznih gospodarstvih. Sedaj pa je izdalo ministerstvo naredbo, da je podvržen temu davku tudi sladkor, ki je uže pred 1. avgustom l. l. prešel v promet, da se bode obdačil in sicer ne le pri trgovcih, marveč tudi pri zasebnikih, kakor n. pr. svojedobno špirit in žganje. S tem bodejo hudo zadeti mali trgovci in pa konsumentje. Trgovec ima samo 20 kilogramov sladkorja, ki ga je dobil pred 1. avgustom, in ga takrat še ima, tega naknadnega davka prostih.

(Zrelostne preskušnje na moški pripravnici) je delalo vseh 20 kandidatov četrtega letnika. Razun sedmih so dobili izpričevalo zrelosti vsi kandidati.

(Občinski svet ljubljanski) ima jutri popoldne ob 6. uri drugo izredno sejo v tem mesecu, na katere dnevnem redu je poleg raznih poročil stavbinskega in regulacijskega odseka tudi poročilo o gradnji tretje mestne deške šole.

(Podpise na udanostne izjave) znajo nabirati graški visokošolci, kakor priča njih telegram pesniku Aškercu. Podpisali so namreč nekaj svojih tovarišev, kakor smo od teh samih izvedeli — ne da bi ti kaj slutili ali še manj vedeli o telegramu.

(Poduk v petji.) Kakor vsako leto, sprejemali se bodo pri oo. frančiškanih v Ljubljani dečki (10—13 let stari) tudi letos 14. septembra ob 10. uri zjutraj v podučevanje v petju in prsto hrano. Zahteva se čisti posluš in znanje not.

(Novi okrajni zatop v Brežicah) je imel minoli teden prvo sejo. Načelnikom je bil izvoljen dr. G. Srebre, njegovim namestnikom A. Levak; odborniki so: Jos. Janežič, Fr. Gerec, M. Balon, Fr. Matheis in I. Schniderschitz. Zadnja dva sta iz nemškega tabora.

(Na mariborski gimnaziji) so se minoli teden vršili zrelostni izpiti, katerih se je udeležilo 45 učencev. Vspeh je bil ugoden, kajti 35 jih je naredilo izpite, mej temi štirje Slovence z odliko. Gimnazija od svojega postanka ni štela toliko osmošolcev, kakor letos.

(Malovrh in policaji.) Malovrh pripisuje policajem vedno veliko moč. Ljubljanski policaji si lahko laskajo, da ga v Ljubljani ni človeka, ki bi imel pred njimi večji respekt, nego ga ima Malovrh. Domišljujejo si lahko marsikaj, ker doslej je njihova moč uplivala samo na tatove, sedaj pa upliva tudi na žurnalista Malovrha. Kako veliko moč pripisuje Malovrh policajem, priča poročilo v občnem zboru »Kranjske kmetijske družbe« v »Rodoljubu« v katerem piše Malovrh, da so »prišli policaji in so razsajajoče duhovnike iz »Katoliškega Doma« ven pometali«. Malovrhe, kaj pa, ko bi policaji v kratkem koga »noter vrgli?«

(Bolezen) g. župnika v Zaspem Fran. Jeraba se je hvala Bogu zboljšala v toliko, da je upanje, da polagoma zopet okreva. Vendar pa naj se ga blagi prijatelji in znanci njegovi še nadalje spominjajo v molitvah.

(Od D. M. v Polji), 14. julija: Dne 13. julija so pri mostu v Zalogu iz Ljubljance potegnili moško truplo, katero je bilo že dalj časa v vodi; sodi se, da je najdeni Franc Pavčič, posestnik iz Sostrega, kateri se že dalj časa pogreša. Pogreša se dalje od 4. t. m. Jakob Sirmik, upok. orožnik iz Zgor. Kašlja, kateri se je zgubil brez vsakega sledu.

(Na mestni deklinski osemrazrednici) je bilo v minulem šolskem letu poleg dveh katehetov 16 rednih pomožnih učiteljic in v 11. oddelkih 457 učenk, ki so bile razun 4 Nemk in 1 Lahinje vse Slovenke. Od teh jih je 427 stanovalo v Ljubljani. Za višji razred je sposobnih 363, neizprašanih je 14. Ukovine je bila popolno oproščena 401 učenka.

(Štirirazredno deško ljudsko šolo v Kranju) je obiskovalo v preteklem šolskem letu 155 učencev, ki so bili vsi rimsko-katoliške vere in razun dveh Nemcev vsi Slovence. Za višji razred je bilo sposobnih 107, nesposobnih 48 učencev. Za vstop

v srednje šole se je oglasilo 32 učencev. Odlikovancev je bilo 12. Poučevalo je sedem učiteljev. Prihodnje šolsko leto se prične 19. septembra. — Obrtno nadaljevalno šolo je pohajalo 86 učencev, ki so bili razun enega Nemca vsi Slovence. Sposobnih je bilo 60, nesposobnih in neizprašanih 18. Šolsko leto se prične na tej šoli 1. oktobra.

(Štirirazrednice v Metliki) je pohajalo minulo šolsko leto v šestih oddelkih 322 učencev, in sicer 178 dečkov in 144 deklic, ponavljalno šolo v zimskem tečaju pa 35 dečkov in 50 deklic. Vrlo sposobnih je bilo v prvi 44, v drugi 9 učencev, sposobnih 176, oziroma 63, nesposobnih in neizprašanih pa 102, oziroma 13. Poučevalo je na tej šoli sedem učiteljev, oziroma učiteljic. S to šolo združeno obrtno-nadaljevalno šolo je obiskovalo v štirih oddelkih 74 učencev in 53 jih je doseglo učni smoter.

(Zavžitno društvo v Marnbergu) ima vsled novo registrovane točke (§ 39) pravico napravljati v marnberškem okraju zadružna skladišča in prodajalnice. Najprej se odpre prodajalnica na Muti, kjer jo delavci in kmetje željno pričakujejo. Druga podružnica bo v Ribnici. Tudi tam je v kamenolomih in v steklarni veliko delavcev, ki potrebujejo zadružne pomoči.

(Strela) je 12. t. m. pop. ob 4 uri v Poličanah ubila tri šolarje. Otroci so prišli ravno iz šole ter vsled nevihte iskali zavetja pod strehami. Strela udari in štirje dečki, ki so sedeli na neki klopi, popadajo na tla. Trije so bili takoj mrtvi.

(Politična komisija v Konjicah in Mozirju) prične delovati s 1. avgustom. V Konjicah in v Mozirju bode nameščen po eden političen uradnik za dotični sodni okraj.

(S tira je skočil) v soboto zvečer voz mešanega vlaka. Razbila sta se dva vozova. Druge nesreče ni.

(Uboj na Reki.) V neki gostilni na Reki je umoril v petek popoldne 47-letni pekovski pomočnik Anton Zdravje iz Ljubljane svojega 37 let starega tovariša Mat. Cvetrečnika iz Kanala. Morilca so zaprli.

(Admiral Dewey), ameriški zmagovalec pri Cavite na Manili, pride 19. t. m. v Trst na ladiji »Olympia«.

## Društva.

(Slavnost v Karlovcu.) Pripravljani odbor razpošilja te le pozive: Slavno i bratsko društvo! Dana 15. kolovoza (avgusta) o. g. slavi obrtničko radničko društvo »Nada« v Karlovcu svečanost posvetu nove svoje zastave. Ovakove slave riedki su i važni momenti u životu društava, i to tim važniji, što daju radostan povod sastanku po raznih dalekih krajevih rastrkane braće, pa time im pružajo prilike, da se bratski pozdrave, izljube i o svojih zajedničkih stvarih porazgovore, Svečar — društvo »Nada« uvjeren je, da slavno i bratsko ovo društvo pojmi u istom ovom smislu važnost ovakovih momenata. Bratsko društvo! Braćo i drugovi! Na obali šumne Kupe i Korane u zidine ponosnog Karlovca grada, k našoj radosti, a na naša bratska srca zovu Vas braća i drugovi i mole Vas, da ih u što većem broju obradujete i slavu im uzveličate. U radostnoj nadi, da će nas slavno bratsko društvo u velike obradovati častnim odzivom svojim, čast nam je obavijestiti ga, da će kod koncerta dne 15. kolovoza na večer svakolika prisutna društva pjevati dvie pjesme zajednički, i to: »More«, kantatu od Iv. pl. Zajca i novu za ovu svečanost naročito spjevanu himnu »Nade«, koju je uglasio F. S. Vilhar, a kod izleta istoga dana poslije podne »Živila Hrvatska« od I. pl. Zajca, »Lepa naša domovina« od Nik. pl. Falera i »Bog i Hrvati« od V. Novaka. Slavno ono društvo, koje morda neima, nota Zajčeve kantate »More«, neka si izvoli obratiti na »Saves hrvatskih pjevačkih društava u Zagrebu«, dočim će se note himne »Nade« onim slavnim društvam, koja se za sudjelovanje prijavila budu, razaslati odmah, čim njihove prijave stignu. Obzirom na kratko vrieme, koje nas dieli od svečanosti, umoljava bratsk društva, da nam što skorije, a svakako do koca srpnja o. g. izvole prijaviti, hoće li nas počastiti svojim posjetom i u kolikom broju, te koja gospoda kane prisustvovati zajedničkom banketu dne 15. kolovoza o. g. Šaljuc Vam najsrdačniji bratski pozdrav društva »Nada«, željno očekujemo Vaš odgovor i Vaš bratski zagrljaj u bielom Karlovcu. Za svečanostni odbor obrtničko-radničkog društva »Nada« predsjednik: August Frančisković, tajnik: dr. Božo Vinković. — Slovenska kršćansko-socijalna organizacija se udeleži te slavnosti. Da bomo slovenski kršćanski socijalci v častnem številu pokazali se bratom Hrvatom, prosi odbor »Zveze«, da slehrno našed društvo pošlje na praznik slovensko-hrvatskega pobratimstva vsaj po jednega zastop-

nika. Društva, ki imajo zastave, pošljejo naj zastopnika z društveno zastavo. Odbori društev krščansko-socialne organizacije naj store skoro primerne sklepe in naj jih javijo »Slovenski krščansko-socialni zvezi« v Ljubljani.

## Narodno gospodarstvo.

### Tomaževa žindra.

Zahvaljuje se ugodnimi pogoji nakupovanja umetnega gnojila Tomaževe žindre naznanjamo vsem zadrugam članom Gospodarske zveze, da je za nje cena 20 kr. nižja ko pri kmetijski družbi od Ljubljanskega kolodvora.

Tedaj stane 18% 100 kg 2-64 gld. od Ljubljane, pri kmetijski družbi pa stane 2-84 gld.; 17% 100 kg 2-48 gld. od Ljubljane, pri kmetijski družbi pa stane 2-68 gld.; 16% 100 kg 2-32 gld. od Ljubljane, pri kmetijski družbi pa stane 2-52 gld.

Vse došlo umetno gnojilo se bode v Ljubljani preskušalo in se dopošljejo preskušnje na Dunajsko preskušališče, da se razvidi, ako blago res odgovarja naročenemu.

Vsim onim, kateri so že naročili to umetno gnojilo, pa nam niso pisali, koliko procentno želi, bodemo naročili 17 procentno. Oni pa, kateri še niso naročili, naj se oglašijo do konec tega meseca.

### Kajnit.

To umetno gnojilo je sedaj denaturirano in ni potreba več posameznih naročilnih listov, ampak se lahko prodaja kakor vsako drugo blago, zato ga sedaj lahko zadruga naročujejo in potem na drobno razpečavajo. Gospodarska zveza, ravnatelj Sajovic.

### Telefonska in brzojavna poročila.

**Išl.** 17. julija. Minister za deželno brambo grof Welsersheimb je bil včeraj popoldne pri cesarju v avdijenci in se je sinoči povrnil na Dunaj.

**Dunaj** 17. julija. Minister grof Thun se je odpeljal k cesarju v Išl.

**Dunaj**, 17. julija. Nemški nacionalci so pri svojih izgredivih proti Čehom hudo napadli. Bili so vselej, kader so napadli Čeha, grdo tepeni. V nedeljo, ko so videli, da so češki delavci prosti, si niso upali več na dan z napadi, zadovoljili so se s tem, da so napravili izgrede pri gostilničarju, ki je prepustil Čehom svoje prostore za veselico. V soboto po noči so hoteli napasti češki narodni dom, pa češki sokoli so jih obkolili in prav pošteno nabili, tako da so nemški nacionalci na cesti kleče prosili, naj jih pustijo v miru. Med zaprtimi je tudi poslanec Mittermayer. V vladnih krogih se smatrajo ti izgredi proti Čehom kot zelo resni in ne ostanejo brez nasledkov.

**Rim** 17. julija. Ministri so povabili Crispija na banket, ta pa je odklonil povabilo z ozirom na žalostne razmere v državi, ki slabi od dne do dne in se bliža svojemu razpadu.

**Boulogne-sur-Mer**, 17. julija. Včeraj dopoldne je blizu postaje Lottinghen skočil

s tira zabavni vlak. Šest oseb je ranjenih precej nevarno.

### Neprekosljivega učinka je

## Tanno-chinin tinktura za lase.

Okrepčuje in ohranja lasišče in preprečuje izpadanje las.

Cena 1 steklenici z rabilnim navodom 50 kr.

Jedina zaloga 1 566 3

### lekarna Milana Leustek-a v Ljubljani,

Resljeva cesta št. 1, poleg mesarskega mosta.

Zaloga vseh preizkušenih zdravil.

Razpošilja z obratno pošto.

### Umrli so:

14. julija Viljem Kraupa, nadinženir v p., 64 let, Tržaška cesta 54, kap. — Jozef Bratovž, prodajalca sin, 3 mesece, na Prulah 8, vnetje možganske mreže.

V bolnišnici:

13. julija. Ivan Černe, krošnjar, 45 let, plučni emphysem.

### Cena žitu na dunajski borzi

dné 15. julija 1899.

Za 100 kilogramov.

Pšenica za jesen . . . . .	gl. 8-79 do gl. 8-80
Rž za jesen . . . . .	» 7-14 » » 7-16
Turšica za julij-avg. . . . .	» 5-06 » » 5-08
» » sept.-okt. . . . .	» 5-18 » » 5-19
Oves za jesen . . . . .	» 5-86 » » 5-87

### Meteorološko poročilo.

Višina nad morjem 806-2 m., srednji zračni tlak 736-0 mm.

Dan	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura po Celziju	Vetrovi	Nebo	Padačina v 24 urah v mm.
15	9. zvečer	737-9	18-8	brezv.	oblačno	
16	7. zjutraj	738-1	17-8	sl. jvzh.	jasno	0-5
	2. popol.	737-2	26-2	sl. jug	sk. obláč.	
16	9. zvečer	736-3	18-0	sl. sever	del. jasno	1-4
	7. zjutraj	738-8	15-7	sl. svzh.	megla	
17	2. popol.	737-8	24-8	sr. svzh.	del. obláč.	
	Srednja temperatura sobote 20.1°, normale: 19-8°.					
Srednja temperatura nedelje 20-7°, normale: 19-8°.						



612 1-1

Bogu vsemogočnemu se je dopadlo, da je danes ob 1/4 na 2. uro v noči preljubljeno in najboljšo soprogo, hčer in svakinjo, gospo

### Marijanico Žebre roj. Ledenik

sočnega pristava soprogo

po dolgotrajni in zelo mučni bolezni v 26. letu njene starosti, po sprejemu vseh tolažil sv. vere poklical k Sebi v boljše življenje.

Truplo predrage rajnice blagoslovilo se bode v hiši žalosti v Radovljici v torek, dné 18. t. m., ob 1/3. uri popoldne in potem prepeljalo v Ljubljano, kjer bode spreved iz južnega kolodvora taisti dan ob 1/6. uri popoldne na pokopališče k sv. Kristofu, kjer se bode truplo po zopetnem blagoslovljenju položilo k večnemu počitku v rodbinsko rakev.

Svete maše zadušnice brale se bodo po raznih cerkvah.

Radovljica, dné 16. julija 1899.

Alojzij Žebre, c. kr. sodni pristav, soprogo. — Alfred Ledenik, trgovec, Albertina Ledenik, stariši.

613 1-1

**†**

Potrtega srca naznanjamo tužno vest, da je naš iskreno ljubljeno oče, oziroma brat, ded, tast in stric, blagorodni gospod

### Valentin Konec

c. kr. profesor v p., imejitelj zlatega križca s krono za zasluge, meščan stolnega mesta Ljubljane, član c. kr. geološkega društva na Dunaju in drugih društev.

danes ob 1/4. uri popoldne po dolgi, mučni bolezni, previden s sv. zakramenti v 84. letu svoje starosti mirno v Gospodu zaspal.

Pogreb nepozabnega ranjcega bo dné 18. t. m. ob 2. uri popoldne iz hiše žalosti, Wolfove ulice št. 1, k sv. Kristofu.

Sv. maše zadušnice se bodo brale v farni cerkvi Marijinega Oznanenja v Ljubljani, v Št. Gotardu pri Trojani in na Limbarski gori pri Moravčah.

V Ljubljani, dné 16. julija 1899.

Žalujoči ostali.

**Leštilni odtiskalni papir**, odlikovan na svetovni razstavi v Čikógi. Preprosto uporabljiv za posnemanje poljubnega lesovja pri pohištvu, vratih itd. Dobiva se pri tvrdki **BRIFA EBERL** v Ljubljani, Franciskan-ske ulice.

Vnanja naročila proti povzetju. 228 20 11-4

## Ugoden postranski zaslužek

za krščanske trgovce, učitelje, uradnike in agente na Kranjskem in v Istri je zastopstvo „**Unio Catholica**“.

Pojasnila daje pisмено in ustno ravnateljstvo na Dunaju, I., Bäckerstrasse 14 in glavno zastopstvo v Ljubljani na Kongresnem trgu. 513 8-8

## Izvrsten glasovir

je na prodaj, skoraj popolnoma nov, najboljšee vrste. — Kje, pové upravništvo »Slovenca«. 611 3-1

Št. 22.814.

602 3-3

## Prodajalnica v najem.

Od 1. avgusta letos naprej je v poslopji meščanske imovine v Ljubljani jedna v Lingarjevih ulicah ležeča prodajalnica oddati v najem.

Pojasnila daje in ponudbe sprejema mestni komisariat v navadnih uradnih urah.

Mestni magistrat ljubljanski,

dné 7. julija 1899.



## Knjižnica za ljudstvo.

I. zvezek:

## Zadruga in njih nasprotniki.

Uredil dr. Iv. Ev. Krek.

Cena zvezku 5 kr., po pošti 2 kr. več. — Dobiva se pri odboru »Katol. političnega društva« v Ljubljani.



Kupuje in prodaja vse zdolej zaznamovane efekte in druge vrednostne listine po dnevnem kurzu.

**BANKA Makso Veršec**  
v LJUBLJANI.

Srečke na mesečne obroke po 2, 3, 5, 10 goldinarjev. Giro-konto (hranilne vloge v tek. računu), obresti od dné do dné po 4 1/2%. Poštno-hranilnišče položnice na razpologo.

## Dunajska borza.

Dné 17. julija.

Skupni državni dolg v notah . . . . .	100 gld. 60 kr.
Skupni državni dolg v srebru . . . . .	100 » 30 »
Avstrijska zlata renta 4% . . . . .	119 » 20 »
Avstrijska kronna renta 4% 200 kron . . . . .	100 » 45 »
Ogerska zlata renta 4% . . . . .	119 » 20 »
Ogerska kronna renta 4% 200 . . . . .	96 » 50 »
Avstro-ogerske bančne delnice, 600 gld. . . . .	910 » — »
Kreditne delnice, 160 gld. . . . .	377 » 75 »
London vista . . . . .	120 » 62 1/2 »
Nemški drž. bankovci za 100 m. nem. drž. velj. . . . .	58 » 90 »
20 mark . . . . .	11 » 77 »
10 frankov (napoleonador) . . . . .	9 » 55 »
Italijanski bankovci . . . . .	44 » 55 »
C. kr. cekini . . . . .	5 » 67 »

Dné 15. julija.

4% državne srečke l. 1854, 250 gld. . . . .	170 gld. 75 kr.
5% državne srečke l. 1860, 100 gld. . . . .	158 » — »
Državne srečke l. 1864, 100 gld. . . . .	195 » 25 »
4% zadolžnice Rudolfove želez. po 200 kron . . . . .	98 » 30 »
Tisine srečke 4% 100 gld. . . . .	138 » 60 »
Dunavske vravnadne srečke 5% . . . . .	129 » — »
Dunavsko vravnavno posojilo l. 1878 . . . . .	108 » 70 »
Posojilo goriškega mesta . . . . .	112 » — »
4% kranjsko deželno posojilo . . . . .	— » — »
Zastavna pisma av. ostr. zem. kred. banke 4% . . . . .	97 » 05 »
Prijoritne obveznice državne železnice . . . . .	213 » 50 »
» » južne železnice 3% . . . . .	168 » 50 »
» » južne železnice 5% . . . . .	121 » 25 »
» » dolenskih železnic 4% . . . . .	99 » 50 »

Kreditne srečke, 100 gld. . . . .	197 gld — kr.
4% srečke dunav. parobr. družbe, 100 gld. . . . .	20 » — »
Avstrijskega rudečega križa srečke, 10 gld. . . . .	20 » 90 »
Rudolfove srečke, 10 gld. . . . .	28 » — »
Salmove srečke, 40 gld. . . . .	— » — »
St. Genois srečke, 40 gld. . . . .	83 » 35 »
Waldsteinove srečke, 20 gld. . . . .	— » — »
Ljubljanske srečke . . . . .	23 » 50 »
Akcije anglo-avstrijske banke, 200 gld. . . . .	151 » 50 »
Akcije Ferdinandove sev. želez., 1000 gl. st. v. 3235 . . . . .	— » — »
Akcije tržaškega Lloydja, 500 gld. . . . .	438 » 50 »
Akcije južne železnice, 200 gld. sr. . . . .	73 » 50 »
Splošna avstrijska stavbinska družba . . . . .	107 » — »
Montanska družba avstr. plan. . . . .	236 » 50 »
Trboveljska premogarska družba, 70 gld. . . . .	180 » — »
Papirnih rubljev 100 . . . . .	126 » 87 »

Nakup in prodaja vsakovrstnih državnih papirjev, srečk, denarjev itd. Zavarovanja za izgube pri žrebanjih, pri izžrebanju najmanjšega dobitka. — Promese za vsako žrebanje. Kulantna izvršitev naročil na borzi.

Menjarnična delniška družba „**MERCUR**“  
I., Wollzeile 10 in 13, Dunaj, I., Strobelgasse 2.

Pojasnila v vseh gospodarskih in finančnih stvarih, potem o kursnih vrednostih vseh spekulacijskih vrednostnih papirjev in vestni sveti za dosego kolikor je mogoče visocega obrestovanja pri popolni varnosti naloženih glavnice.